



# КРОНШТАДТСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ВЪСТНИКЪ

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДЪ КРОНШТАДТЪ

6+



## 1 сентября – День знаний

**Дорогие петербуржцы!  
Сердечно поздравляю вас  
с Днем знаний.**

Первое сентября — это не только начало нового учебного года, это замечательный праздник, объединяющий все поколения.

Школьники, учащиеся, студенты в этот день отправляются в путь по дороге знаний. Но особенно волнительным 1 сентября будет для первоклассников, открывающих удивительный мир школы, которая станет первой ступенькой во взрослую жизнь. В школе формируется характер, раскрываются таланты, прививаются необходимые навыки и умения.

В этот замечательный день мы благодарим наших учителей за преданность этой нелегкой и почетной профессии, за жизненную мудрость, душевное тепло и любовь, которые они дарят своим ученикам. Благодаря подвижничеству педагогов, внедрению прогрессивных методов обучения уровень образования в Петербурге остается одним из самых высоких в нашей стране и во всем мире.

Желаю школьникам и студентам веры в свои силы, умения побеждать и добиваться целей. От ваших успехов зависит ваше будущее, будущее нашего города и нашей страны! Пусть новый учебный год принесет новые знания, победы и достижения.

**Секретарь Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия», председатель ЗакСа СПб В. С. Макаров**

**Дорогие школьники, родители и учителя!  
Поздравляем вас с Днем знаний  
и началом учебного года!**

Каникулы закончились, и впереди у школьников месяцы учебы, общения с друзьями, успехов и забот. Набирайтесь опыта и знаний, учитесь своим трудом и талантом приносить максимальную пользу. Стремитесь быть нужными нашему городу, успехи которого во многом зависят от вас.

Приступаете к работе и вы, уважаемые учителя. От вашего профессионализма, педагогического таланта, творчества, душевной щедрости и мудрости зависит будущее учащихся. Пусть День знаний будет украшен цветами и детскими улыбками, наполнен теплыми и добрыми словами.

Желаем ребятам высоких достижений в учебе, интересных и ярких страниц школьной жизни. Учителям — настойчивости, выдержки и терпения в достижении намеченных целей. Пусть родители гордятся успехами детей и помогают им реализовывать их таланты и возможности. Пусть учебный год станет успешным для всех!

**С уважением, депутат ЗакСа СПб А. А. Ваймер;  
секретарь Кронштадтского районного отделения ВПП «Единая Россия», депутат ЗакСа СПб А. В. Ходосок**

**Дорогие жители Кронштадта —  
учащиеся и студенты, педагоги и родители!  
Поздравляем вас с 1 сентября.**

День знаний открывает дорогу в будущее, где вас ждет много нового и интересного. Впервые переступают порог школы первоклассники, заключительный этап перед самостоятельной жизнью ждет выпускников, на очередную ступеньку познаний поднимаются каждый школьник и студент.

Особые слова благодарности педагогам — тем, чей неустанный труд, профессионализм и душевные качества во многом определяют наше будущее. От вас зависит, насколько успешны будут дети в учебе и в жизни, какими гражданами они станут, какой вклад внесут в развитие родного города и страны.

Дорогие школьники и студенты! Пусть учебный год принесет вам глубокие знания, увлекательные открытия, радость творчества. И не забывайте, что образование — основа жизненного успеха. С праздником!

**Глава муниципального образования  
город Кронштадт Н. Ф. Чашина, глава Местной  
Администрации С. А. Бандура, депутаты  
Муниципального Совета**



Местная Администрация города Кронштадта  
приглашает всех желающих на

**ФИЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК**

# Вершина

2 сентября 2018 года

с 12.00 до 16.00

**СКАЛОДРОМ, ЛАЗЕРТАГ, ВЕРЕВОЧНЫЙ ГОРОДОК,  
БЕГОВЕЛЫ, ПАРКУР, ТРЕНИРОВКИ, ВЫСТУПЛЕНИЯ,**

**МАСТЕР-КЛАССЫ И МНОГОЕ ДРУГОЕ**

**ЖДЁМ ВАС!**

**Адрес: г. Кронштадт, Тулонская аллея, д. 11, стадион**

**ВХОД СВОБОДНЫЙ**



0+



## БЛАГОУСТРОЙСТВО



## В Кронштадте появился свой Кремль



**Если кто-то забыл, как выглядит величественная конструкция Московского Кремля, то он может отправиться — желательно вместе с детьми — на детскую площадку, что на улице Зосимова.**

Именно здесь нынешним летом благодаря усилиям МО город Кронштадт появилось это замечательное сооружение. Имитация интересная и красивая. На башенке, как и положено, — куранты, игровое оборудование выполнено в ярких тонах и вызывает позитивный эмоциональный настрой у малышей и их родителей.

— Когда я обнаружила эту площадку, то не могла сдержать восторг, — рассказала жительница Кронштадта Татьяна Андреева. — Потрясающе! Здесь всегда тихо и спокойно. Мамочек с детьми пока не так

много, поэтому мне с моими непоседами-двойняшками Даней и Марком гулять очень комфортно. Здесь и качели, и горка, и песочница. Кстати, песок хорошего качества: чистый и сыпучий. Мы живем на Инге, у нас тоже неплохая детская площадка. Но здесь для нас все привлекательнее. К тому же отличное покрытие, идеальное и травмобезопасное. Оригинальный дизайн в оформлении пространства. Вызывает любопытство цветочная клумба, расположенная в повозке, которую тянет фигурка маленькой лошади... И смешной ослик нам понравился, рядом с ним тоже цветы имеются.

Молодая мама призналась, что приводит сюда детей постоянно. Для нее важно, что дети здесь могут не только играть, но и развиваться физически. А еще — получать новые знания. «Стоит воспользоваться возможностью и рассказать ребятам про Кремль и столицу нашей Родины — Москву. Спасибо за замечательные условия, созданные для наших прогулок! Думаю, все оценили их по достоинству», — добавила Татьяна.

Примерно такие же отзывы довелось услышать и на новой детской площадке, расположенной на Флотской ул., 12. Ее территория гораздо больше, и здесь гуляет большое количество детей. Функциональные особенности площадки рассчитаны на разный возраст детей. Ребята постарше могут поиграть в мяч, а младшие заняты на горках и качелях.

— Мы живем на Посадской, но часто сюда приходим с трехлетней внучкой Настей, — сообщила Татьяна Николаевна. — Нас удивляет масштаб этой площадки! Территория довольно большая, есть где заняться спортом и где поиграть. Сюда приходят не только дети, но и бабушки — посидеть на скамеечке, пообщаться. Здорово, что ежегодно количество таких площадок растет. Главное, чтобы люди это ценили и относились бережно. И детей приучали ничего не ломать, не крушить, ведь все это — для их же блага.

### Уважаемые жители!

6 сентября 2018 года в 18.00 в актовом зале средней образовательной школы № 418 состоится собрание по вопросу ознакомления с разработанным проектом по комплексному благоустройству дворовой территории по ул. Станюковича, д. 6, в 2019 году. Просим всех желающих принять участие и подготовить свои вопросы и предложения.

**Местная Администрация города Кронштадта,  
отдел благоустройства и городского хозяйства.  
Тел. для справок 435-27-83**

### ПРОБЛЕМА

## Красота спасет мир, а кто спасет красоту?

**Таким вопросом наверняка задаются неравнодушные жители Кронштадта, столкнувшиеся с актами вандализма в отношении объектов благоустройства.**

Представьте себе следующую неприглядную картину: обезображенные фигуры героев мультфильмов разломаны и повержены на землю, а их головы валяются рядом... Нынешним летом было совершено «нападение» на крокодила Гену, Чебурашку и старуху Шапокляк. Эти персонажи, а точнее, малые архитектурные формы, украшали территорию во дворе дома 45 по Советской ул.

Местные жители говорят, что площадка, которая раньше радовала глаз, теперь потеряла свою привлекательность. Сказочные герои, которые так полюбили детей, больше не встречаются своих маленьких друзей. По словам одной из молодых мам, ее ребенок, увидев такое безобразие, даже расплакался.

Любой нормальный человек радуется за свой родной город, если он становится лучше и краше. На симпатичные скульптуры, появившиеся во многих кронштадтских дворах, горожане смотрят с улыбкой. А для детей нет большей радости, чем снова повстречаться с любимыми сказочными героями. Уютные дворы для горожан — это место, где можно не просто погулять, но и получить позитивные эмоции, почерпнуть вдохновляющие идеи. Атмосфера творчества, созданная стараниями многих людей, которые действительно любят свой город, полностью к этому располагает...

Как заметила в разговоре с корреспондентом обеспокоенная жительница Кронштадта Светлана Ивановна, хороших людей все равно больше, а на хулиганские выходки рано или поздно найдется управа. Хотя участвовавшие случаи вандализма в последнее время вызывают сильную тревогу. К счастью, на каждое действие есть противодействие.

В Местной Администрации города Кронштадта пояснили, что по данному факту возбуждено уголовное дело и виновные лица привлечены к ответственности. И в последующем к ответу будут призваны все, кто так или иначе занимается вредительством или порчей городского имущества.

— На самом деле те, кто думает, что под прикрытием ночи можно творить что угодно и все сойдет с рук, глубоко ошибаются, — убеждена специалист отдела благоустройства и городского хозяйства Татьяна Федорова. — Сейчас по всему городу установлены видеорекамеры, благодаря которым и удалось оперативно установить лиц, совершивших это правонарушение. Данный случай поражает своей бессмысленностью. Ведь вес одной скульптуры — почти полтонны! Это как же надо было постараться, чтобы их свернуть?! И ради чего? Давайте радоваться рукотворной красоте, ведь это в том числе и то, что делает нашу жизнь лучше и интереснее.

Еще один больной вопрос — «художества» подростков, которые обезображивают игровое оборудование на детских площадках и оставляют нецензурные надписи. По словам специалиста отдела по благоустройству Местной Администрации города Кронштадта Виктории Петровой, ситуация в этом отношении критическая.

— Идут в ход маркеры, которые невозможно отмыть, — сетует Виктория Анатольевна. — Приходится заново перекрашивать все игровое оборудование. А это снова финансовые затраты, и вид уже не так радует эстетически.

В сфере благоустройства налицо еще одна проблема. Особенно остро она вставала весной, когда специалисты по озеленению высаживали цветы на городские клумбы и газоны. Люди без зазрения совести выкапывали и уносили растения, оставляя после себя безобразные ямки, уродующие цветники...

Как же достучаться до людей, как разъяснить, что известное выражение про красоту, призванную спасти мир, актуально во все времена? Кто защитит красоту от вандализма? И где совесть, стоящая у истоков нравственности и гуманного отношения ко всему, что нас окружает? Эти вопросы, увы, пока остаются без ответа.



Акт вандализма на Советской улице

## ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

## «Триумф Российского флота»

Накануне Дня ВМФ губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко открыл памятный знак с репродукцией картины «Триумф Российского флота» в Кронштадте у Морского Никольского собора.

Знак с мозаичным воспроизведением картины народного художника РФ Василия Нестеренко город получил в подарок от благотворителей. Он символизирует возрождение традиции проведения на Кронштадтском рейде Главного военно-морского парада. Сюжет панно посвящен первому параду Балтийского флота в 1723 году на Кронштадтском рейде в честь второй годовщины окончания Северной войны.

Кроме губернатора в церемонии приняли участие командующий ЗВО Андрей Картаполов, заместитель командующего ВМФ Александр Федотенков, члены правительства Санкт-Петербурга, депутаты ЗакСа, представители районной администрации, депутаты Муниципального Совета город Кронштадт, военные моряки, ветераны флота и общественники.

## Юбиляры семейной жизни



В Кронштадтском отделении ЗАГСа состоялось чествование семейных пар, супружеская жизнь которых длится не одно десятилетие. Перед Днем семьи, любви и верности семьям, ставшим достойными примерами для молодого поколения, торжественно вручили медали «За любовь и верность».

Супругов поздравили глава администрации Кронштадтского района Олег Довганюк и глава МО город Кронштадт Наталия Чашина, пожелав им здоровья, благополучия и счастья. Вот имена кронштадтцев, которые могут поделиться секретами крепких семейных уз: И. Ш. и Г. И. Галеевы, В. Б. и В. И. Галинские, И. Н. и Т. С. Ганус, М. Р. и Л. С. Иксановы, К. С. и Т. И. Панкратовы, Ю. А. и Е. К. Смирновы, А. М. и Р. Д. Степановы, А. Х. и Х. К. Ялышевы.

## Непобедимый адмирал



До 15 сентября в Кронштадтском Морском соборе действует выставка, посвященная адмиралу Федору Ушакову.

Ф. Ф. Ушаков не потерпел ни одного поражения и не потерял в боях ни одного корабля, он одержал победу в 43 сражениях. На выставке «Непобедимый адмирал: святой праведный воин Федор Ушаков» представлено более 20 раритетов: карты сражений, редкие фотографии, награды и другие предметы. Экспозиция рассказывает о судьбе прославленного флотоводца, его победах и выбранном в конце жизни иноческом пути. Посетителям представлена возможность поклониться образу святого праведного воина Феодора Ушакова с частичкой его мощей.

Выставка подготовлена Центром культурного сотрудничества имени святителя Спиридона Тримифунтского совместно с Российским Государственным военно-историческим архивом. Поддержку в проведении проекта оказывают Патриарший совет по культуре, Госдума РФ и командование ВМФ России. В Кронштадте организовать экспозицию помогли Ленинградская ВМБ, Кронштадтское благочиние, администрация Кронштадтского района и РОО «Кронштадтское Морское собрание».

## АКТУАЛЬНО

## Доковый мост закрыли на ремонт

**Мост через канал дока Петра Великого закрылся на полный капитальный ремонт.**

Ремонт Докового моста займет около девяти месяцев и завершится в мае 2019 года. В ходе ремонта металлическая переправа, являющаяся памятником культурного наследия федерального значения, будет полностью разобрана. Специалистам предстоит очистить от коррозии и покрыть специальным раствором все металлические элементы, отреставрировать разрушенные гранитные камни облицовки, заменить на примыкающих к пролетному строению участках тротуара гранитные плиты, а также укрепить устои моста. Работы будут проходить под контролем СПб ГКУ «Дирекция транспортного строительства».

«Мы запланировали не только ремонт износившихся конструкций моста, но и возвращение ему исторического облика, в частности восстановление уникального поворотного механизма, который ранее позволял заводить в Петровский док корабли», — отметил глава администрации Кронштадтского района Олег Довганюк.

На время ремонта Докового моста авто-



мобильное движение по Макаровской улице прекращено, маршруты общественного транспорта изменены. Районная администрация обратилась к командованию Западного военного округа с просьбой установить через канал Петровского дока временный понтонный мост для сохранения пешеходного движения по Макаровской улице.

Доковый мост Кронштадта построен в 1854-1856 годах из корабельной стали по проекту инженер-подполковника Н. П. Богдановского. Его особенностью является заклепочное соединение металлических конструкций, так как в ту эпоху технология сварных соединений еще не была изобретена. Длина моста 36 метров, ширина 8 метров.

## ОБЩЕСТВО

## О памятниках и переименованиях

**22 августа в администрации Кронштадтского района состоялось очередное заседание Общественного совета.**

Перед началом заседания исполняющая обязанности главы администрации Надежда Самохина поздравила председателя ОС Татьяну Гаркушу с юбилеем, вручив грамоты и благодарственные письма еще нескольким членам совета.

Повестка дня заседания началась с традиционного вопроса — переименования улиц. В частности, группа прихожан Владимирского собора обратилась к губернатору Санкт-Петербурга Георгию Полтавченко с предложением вернуть исторические названия главным улицам района — пр. Ленина и Советской ул., на пересечении которых, возможно, будет воссоздан Андреевский собор. Николаевский проспект и Большая Екатерининская улица — эти исторические названия уже десять лет значатся на фасадах первых и последних домов этих кронштадтских магистралей. Но прихожане просят юридического изъятия данных названий с карты района, так как, по их мнению, адрес Андреевского храма в рамках советской топонимики будет именоваться странно. Хотя в том же письме прихожан не прозвучало название ул. Карла Маркса, проходящей, кстати, у алтарной части храма. Может быть, имя основоположника научного коммунизма авторов послания не беспокоит? Это, конечно же, шутка...

С разъяснением по этому сложному и деликатному вопросу выступила представитель районной администрации Юлия Лёвина. В июне опубликовано решение правительства Санкт-Петербурга, где главным критерием в вопросах переименования и возвращения исторических названий топонимам служит мнение жителей. Если опрос (референдум) проживающих на данной улице или в этом районе окажется в пользу переименования, то Топонимическая комиссия Санкт-Петербурга займется решением этой проблемы, если нет — активисты должны ждать лучших времен. В любом случае не стоит уподобляться нашим украинским

братьям, с клиническим упоением крушащим материальные следы своей советской истории. Это путь в никуда!

Единогласно поддержали члены Общественного совета обращение группы активистов о включении родившегося в Кронштадте поэта Н. С. Гумилева в перечень выдающихся личностей Санкт-Петербурга. Это, безусловно, даст возможность увековечивания имени одного из выдающихся литераторов Серебряного века российской словесности в нашем районе. Рассматривается вопрос о присвоении имени Гумилева филиалу Центральной районной библиотеки на ул. Аммермана.

Также со вниманием отнеслись собравшиеся к обращению одного из региональных отделений российского Военно-исторического общества об увековечивании в Кронштадте имени капитана 1 ранга А. М. Щастного, фактически спасшего Балтийский флот в 1917-1918 годах от захвата войсками кайзеровской Германии и расстрелянного по приказу Л. Троцкого. Место для памятника моряку-патриоту предложит совету и общественности специально созданная комиссия. Впрочем, бюст Щастного в нашем городе уже есть — он находится на хранении в Морском музее.

Инициативу установки памятника подвигу моряков-балтийцев в период Таллинского перехода, изложенную в обращении жительницы Севастополя Л. В. Мудрик, совет в целом не поддержал. В Кронштадте эта трагическая и героическая страница истории Балтийского флота уже увековечена — на Стене Славы Якорной площади и в Морском соборе.

В последние годы по обращениям активистов различных общественных организаций наш город уже получил несколько памятников. Иногда мнение жителей микрорайона, где устанавливался мемориал, даже не спрашивали... Видимо, настала пора упорядочить процесс «мемориализации» острова Котлин. Этим займется специальная комиссия Общественного совета.

**Н. Комаров**

## РАБОТА С НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМИ

# Трудовое лето, или Зачем подростку нужна работа?

Одним из важных направлений деятельности Муниципального образования город Кронштадт является организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. Эту программу муниципалы реализуют ежегодно в период школьных каникул.

22 августа. Петровский парк. Ясное утро последнего летнего месяца. В тени многовековых деревьев-исполинов трудовой десант из десяти человек, вооружившись граблями и метлами, лихо ведет борьбу с ворохом опавших листьев и прочим мусором.

На страже чистоты и порядка — кронштадтские подростки. Вот хрупкая девушка, обхватив приличную охапку сухих веток, несет ее к внушительной по размерам куче. Сильный, порывистый ветер, случившийся накануне, не прошел без печальных последствий для зеленых насаждений. Тут и там валяются обломанные ветки и груды сорванной листвы. Работы невпроворот! За четыре часа нужно прибрать всю территорию и оставить после себя «причесанный» парк и чистые дорожки.

Это было вчера. А сегодня бригада трудится уже в Екатерининском сквере, что на Советской улице. Здесь тоже фронт работ довольно большой. Валяются мелкие ветки, прутики, фантики, окурки...

— Вот почему люди не понимают, что бросать на землю окурки непорядочно?! — возмущается девушка в синей ветровке, ловко нагибаясь и выгребая мусор из-под скамейки. — Повсюду стоят урны, разве трудно выбросить выкуренную сигарету сразу туда?

Действительно, урны здесь на каждом шагу, но этот факт, увы, не отражается на чистоте сквера. Ребята сосредоточенно работают.

Десятиклассница Наташа Бойко заступила на трудовую вахту в начале августа. Если в прошлом году она была занята на производстве, упаковывая пленку в картонные коробки, то в этом — на благоустройстве.

— Мне нравится работать на свежем воздухе, — признается она. — И здорово, когда сразу видишь результат своего труда. Вчера мы очищали от мусора Петровский парк. Это мое любимое место для прогулок, поэтому я работала с большим воодушевлением. Да и всегда приятно слышать от горожан слова благодарности. Люди часто подходят и хвалят нас за



то, что мы делаем, вот и хочется еще больше стараться.

К разговору присоединяются два юноши: Дмитрий Снетков и Денис Лагута. По их словам, работать летом не только необходимо, но и полезно. Сейчас, накануне учебного года, ребята входят в привычный режим дня. Нужно встать в 7 утра, чтобы успеть привести себя в порядок и приступить к своим обязанностям в 9 часов.

— Для меня это первое трудовое лето, — говорит Денис. — Мне посоветовала мама, сказала: решай сам. Работа есть работа. Бывает и трудно, особенно когда ты занят на прополке кустарников. Там и сорняки, и колючки шиповника, уколы которого очень болезненны...

Дмитрий признался, что очень ждал своего четырнадцатилетия, когда можно будет начать работать. Он трудоустроен уже второе лето. В прошлом году работал на стадионе. Косили футбольное поле на газонокосилках по спирали. Было интересно.

— Бывает, и устанешь так, что болят и ноги, и спина, — делится он. — Но это стоит того, ведь от работы ты получаешь удовлетворение. Да и материальная заинтересованность важна. Карманные деньги — это всегда хорошо, не надо просить у родителей.

Для Валерии Ивановой это первое трудовое лето.

— Дома от меня пользы мало, — улыбается она, — поэтому решила попробовать себя на благоустройстве уличных территорий. Это совсем не трудно, хотя и приходится стараться. А поскольку я увлекаюсь рисованием и фотографированием, мой глаз фиксирует все прелести летних пейзажей. Я успеваю и граблями поработать, и заметить красоту природы вокруг.

Долго разговаривать подросткам некогда. Работы еще много, а стрелки часов приближаются к 13, когда все рас-

ходятся по домам. Кстати, был случай, когда ребята, решив, что работа закончена, ушли на полчаса раньше. В результате трактор приехал забирать мусор, а грузить-то и некому! Теперь подростки покидают свои рабочие места, только когда убедятся, что все дела доведены до конца.

— Ребята очень стараются, хотя без огрехов еще не обходится, — считает рабочая ОАО «Озеленитель» Ирина Иванова. — Добросовестное отношение к труду воспитывается с младых ногтей. И это хорошо, что подростки помогают наводить порядок в Кронштадте. В городе еще немало «болевых точек», касающихся благоустройства городских территорий. Как много жителей и туристов, которых не волнует чистота улиц и которые, не задумываясь, бросают мусор куда попало! Чтобы добиться везде идеальной чистоты, обязательно проводится ежедневная уборка, периодически — под граблями. Ребята действительно оказывают огромную помощь,



## Труд как средство воспитания

Глава Муниципального образования город Кронштадт **Наталья Федоровна Чашина:**



— Моя позиция однозначна: я горячо ратую за трудоустройство подростков. Это должно быть организовано грамотно и продуманно. Необходимо создать определенные условия для детей, которые хотят работать и могут это делать на должном уровне. При этом на пороге становления девушки и юноши должны не только преследовать цель заработать во что бы то ни стало (хотя и это нельзя не приветствовать), а понимать значимость своего труда и получать удовлетворение от того, что могут приносить пользу. Если подросток может внести свой вклад в дело благоустройства, то это просто замечательно! Ведь, приложив максимум своих усилий в наведении чистоты и порядка, он уже не только сам не будет вести себя неподобающим образом, но и сможет положительно влиять на других.

особенно значимую — в прополке кустарников. Нынешнее жаркое лето повлекло сильное опадание листьев в парках. Поэтому пришлось много времени потратить, чтобы их сгрести и как следует очистить дорожки.

Мастер ОАО «Зеленострой» и по совместительству бригадир трудового десанта ребят Дмитрий Болтов отмечает, что подростков, желающих потрудиться на благо своего города, нашлось немало. В июне записались порядка 50 человек (правда, по факту остались около 35), в июле — 20 ребят, в августе — 10. Если за красотой газонов, «прическами» кустарников, а также валкой сухостоя следят специалисты, то в наведении элементарного порядка на территории парков и скверов помощь школьников просто незаменима.

— В перечень трудовых обязанностей ребят входит не только уборка бросового мусора, но и тщательная прополка дорожек, — уточняет бригадир. — К примеру, велась борьба с сорняками, которые про-

резались не только на Якорной площади, но и на всей близлежащей территории возле Никольского Морского собора. Это место очень популярно, и к нему особенное отношение. Впрочем, в Кронштадте куда ни бросишь взгляд — везде исторические и значимые места. Поэтому и важно, когда ребята начинают осознавать это и относиться к родному городу с любовью и уважением. Когда подростки сами поработают на благо города, к ним приходит понимание значения своего труда. И они уже задумаются, бросать на землю фантик от конфеты или донести его до урны. Да глядишь, и других остановят! А если будут ответственными за свои поступки, то и проблем в обществе наверняка поубавится.

...На следующий день трудовой десант ждал сквер Подводников. И снова грабли и метлы в помощь! И снова в бой за красоту кронштадтских улиц!

**Лариса Южанина**  
Фото автора



## ОПЕКА И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВО

# Каким детям государство оказывает помощь?



**Эта информация будет интересна и полезна для жителей Кронштадта, имеющих регистрацию на территории муниципального образования город Кронштадт и воспитывающих в своих семьях детей в возрасте от 0 до 18 лет.**

Государственная семейная политика направлена на поддержку, укрепление и защиту семьи как фундаментальной основы российского общества, сохранение традиционных семейных ценностей, повышение роли семьи в жизни общества, повышение авторитета родительства в семье и обществе, профилактику и преодоление семейного неблагополучия, улучшение условий и повышение качества жизни семей.

В соответствии с действующим российским законодательством государство оказывает социальную помощь следующим категориям детей, находящихся в трудной жизненной ситуации:

- детям-инвалидам;
- детям с ограниченными возможностями здоровья, то есть имеющим недостатки в физическом и (или) психическом развитии;
- детям, оказавшимся в экстремальных условиях;
- детям — жертвам насилия;
- детям, проживающим в малоимущих семьях;
- детям с отклонениями в поведении;
- детям, чья жизнедеятельность объективно нарушена в результате сложившихся обстоятельств и которые не могут преодолеть данные обстоятельства самостоятельно или с помощью семьи;
- детям, находящимся в социально опасном положении, а также воспитывающимся в семьях, где родители или иные законные представители несовершеннолетних не исполняют своих обязанностей по их воспитанию, обучению и (или) содержанию и (или)

отрицательно влияют на их поведение либо жестоко обращаются с ними.

Вышеуказанные категории несовершеннолетних могут быть помещены в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с целью оказания им и их семье помощи.

В соответствии со статьей 155.1 Семейного кодекса РФ временное пребывание ребенка в организации для детей-сирот в целях получения им медицинских, социальных, образовательных или иных услуг либо в целях обеспечения временного проживания ребенка в течение периода, когда родители, усыновители либо опекуны или попечители по уважительным причинам не могут исполнять свои обязанности в отношении ребенка, не прекращает прав и обязанностей родителей, усыновителей либо опекунов или попечителей в отношении этого ребенка. Несовершеннолетние могут быть временно помещены в организацию для детей-сирот по заявлению законных представителей, а также с учетом мнения детей, достигших 10-летнего возраста.

Законный представитель обращается в орган опеки и попечительства по месту жительства или пребывания ребенка в целях заключения соглашения между законным представителем, организацией для детей-сирот и органом опеки и попечительства о временном пребывании ребенка в организации для детей-сирот.

В соглашении предусматриваются мероприятия по предоставлению семье консультативной, психологической, педагогической, юридической, социальной и иной помощи, оказываемой в порядке, определенном законодательством РФ о социальном обслуживании, обязанности законного представителя ребенка в части его воспитания, посещения и участия в обеспечении содержания ребенка в организации для

детей-сирот, срок пребывания ребенка в организации для детей-сирот, права и обязанности организации за нарушение условий соглашения.

С этой целью в орган опеки и попечительства по месту регистрации несовершеннолетнего представляются следующие документы:

- личное заявление законного представителя о временном помещении ребенка в организацию для детей-сирот с указанием причин и срока такого помещения;
- копия свидетельства о рождении или паспорта ребенка;
- копии документов, удостоверяющих личность и полномочия законных представителей;
- сведения о близких родственниках ребенка;
- заключение медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь по месту жительства или пребывания ребенка, о состоянии здоровья ребенка с приложением результатов медицинского обследования ребенка, временно помещаемого в организацию для детей-сирот;
- заключение психолого-медико-педагогической комиссии (при его наличии) — для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Перечень уважительных причин, по которым законные представители не могут исполнять свои обязанности в отношении ребенка, законодательством не определен. Оценку осуществляет орган опеки и попечительства самостоятельно.

**Мы ждем вашу информацию о детях, которым нужна наша с вами помощь. Звоните! Приходите! Пишите! Наш адрес: Кронштадт, ул. Зосимова, д. 11, каб. 1, 2. Тел. 311-25-41. Специалисты отдела опеки и попечительства Местной Администрации МО город Кронштадт.**

## ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

## Экологические рейды продолжаются

Сотрудники подведомственного комитета по природопользованию ГКУ «Дирекция особо охраняемых природных территорий Санкт-Петербурга» — государственные инспекторы в области охраны окружающей среды — проводят регулярные рейды на наиболее рекреационно загруженных особо охраняемых природных территориях города.

Согласно статье 8.39 Кодекса об административных правонарушениях РФ нарушение установленного режима особой охраны на территориях государственных природных заказников, а также на территориях, где находятся памятники природы, влечет наложение административного штрафа:

- на физических лиц в размере от 3000 до 4000 рублей;

- на должностных лиц — от 15 000 до 20 000 рублей;
- на юридических лиц — от 300 000 до 500 000 рублей.



В летний период проведены инспекторские рейды на территории государственных природных заказников регионального значения («Западный Котлин», «Озеро Щучье», «Юнтоловский») и памятников природы регионального значения («Дудергофские высоты», «Комаровский берег»). Основные правонарушения — движение и стоянка механических транспортных средств (автомобили, мотоциклы, квадроциклы), разведение огня.

В ходе рейдов составлено 5 протоколов об административных правонарушениях на сумму свыше 32 000 рублей.

### График и места стоянки экомобилей в Кронштадтском районе Санкт-Петербурга в сентябре

Дата	Время	Адрес
4 сентября	13.30-14.30	ул. Станюковича, 5
4 сентября	15.00-16.00	Пролетарская ул., 30
12 сентября	13.30-14.30	ул. Станюковича, 5
12 сентября	15.00-16.00	Пролетарская ул., 30
20 сентября	13.30-14.30	ул. Станюковича, 5
20 сентября	15.00-16.00	Пролетарская ул., 30
28 сентября	13.30-14.30	ул. Станюковича, 5
28 сентября	15.00-16.00	Пролетарская ул., 30

Телефон для справок 8 952 219-87-66  
По материалам сайта <http://экоспб.рф>

## ПАМЯТКА НАСЕЛЕНИЮ

## Берегите детей от выпадения из окон!

В летний период в Санкт-Петербурге участились случаи падения детей дошкольного возраста из окон жилых домов, в результате которых несовершеннолетние получают тяжелейшие травмы.

Как правило, падения происходили в момент отсутствия контроля взрослых. Дети самостоятельно забирались на подоконник, используя в качестве подставки

стоящие рядом с окном предметы мебели, и опирались на противомоскитную сетку.

Уважаемые родители! Обращаемся к вам с настоятельным требованием не оставлять детей без присмотра в комнатах с открытыми окнами даже на короткий срок, поскольку это может привести к трагическим последствиям. Уберечь детей — это прежде всего задача родителей!



## БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГЕ

# Внимание – дети!

В период с 20 августа по 10 сентября на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области проводится профилактическое мероприятие «Внимание — дети!».



Цель данного мероприятия — напомнить всем участникам дорожного движения о необходимости бережного отношения к юным пешеходам и пассажирам. Статистика 2018 года свидетельствует, что проблема детского дорожно-транспортного травматизма в нашем регионе стоит достаточно остро. Особую обеспокоенность вызывают вопросы обеспечения безопасности при перевозке детей-пассажиров автомобильным транспортом. В Санкт-Петербурге увеличилось количество наездов на детей на пешеходных переходах по вине водителей транспортных средств, возро-

сло число ДТП по собственной неосторожности детей, в том числе с участием детей-велосипедистов.

Госавтоинспекция предупреждает всех родителей о необходимости строгого контроля за маршрутами передвижения детей, ограничения перемещения юных пешеходов без сопровождения взрослых. Главное — всегда демонстрировать детям положительный пример законопослушного поведения на дороге.

ГИБДД предупреждает водителей о внимательности на дороге: юные пешеходы и велосипедисты могут появиться на проезжей части неожиданно, например выбежать или выехать из-за припаркованного транспорта во дворах. Водитель должен быть готов

затормозить в любой момент и ожидать появления маленького участника дорожного движения из-за любого препятствия даже на дворовых территориях.

В период проведения мероприятия «Внимание — дети!» сотрудники Госавтоинспекции проверяют водителей на предмет соблюдения правил перевозки детей-пассажиров. Необходимо помнить, что ребенок в возрасте до 12 лет должен находиться в машине в детском удерживающем устройстве и быть пристегнутым ремнем безопасности. За нарушение данного правила предусмотрен административный штраф в размере 3000 рублей.

По материалам сайта <https://гибдд.рф>

## МАЛЫЙ БИЗНЕС

## Продолжительность рабочего дня регулирует работодатель

**Нормальная продолжительность рабочего времени для большинства работников не может превышать 40 часов в неделю, а для некоторых категорий даже меньше.**

Максимальная продолжительность рабочего дня (смены) установлена законодательством только для отдельных категорий сотрудников:

- для работников от 15 до 16 лет – 5 часов;
  - для работников от 16 до 18 лет – 7 часов;
  - для лиц, обучающихся в средних профессиональных образовательных организациях, в возрасте от 14 до 16 лет – 2,5 часа, в возрасте от 16 до 18 лет – 4 часа;
  - для инвалидов – в соответствии с медицинским заключением;
  - для работников с вредными и (или) опасными условиями труда при 36-часовой рабочей неделе – 8 часов;
  - для работников с вредными и (или) опасными условиями труда, если им установлена 30-часовая рабочая неделя и менее, – 6 часов;
  - для работников, труд которых непосредственно связан с движением транспортных средств (продолжительность их рабочего дня различается в зависимости от должности, вида транспорта, других условий труда).
- Для остальных работников макси-

мальная продолжительность ежедневной работы (смены) не установлена. Она определяется в каждой организации (у предпринимателя) правилами внутреннего трудового распорядка. В общем случае при пятидневной рабочей неделе это может быть по 8 часов ежедневно или в пятницу рабочий день уменьшается (например, на 1 час) за счет увеличения продолжительности рабочих дней с понедельника по четверг (например, на 15 минут, и в итоге он составляет в эти дни 8 часов 15 минут).

Для всех категорий работников продолжительность рабочего дня или смены, непосредственно предшествующих нерабочему праздничному дню, уменьшается на один час. Но если максимальную продолжительность рабочего времени за неделю или день (смену) невозможно соблюдать по условиям производства (работы), в организации может вводиться суммированный учет рабочего времени (это отражается в правилах внутреннего трудового распорядка). Тогда должна соблюдаться установленная продолжительность рабочего времени за учетный период (месяц, квартал, полугодие, год; для работников на работах с вредными и (или) опасными условиями труда учетный период не может превышать трех месяцев).

По материалам сайта [audit-it.ru](http://audit-it.ru)

## ПРОТИВ НАРКОТИКОВ

## Профилактика наркомании начинается с семьи

**Борьба с наркоманией — задача всего общества. Столкнуться с этой проблемой может каждый из нас, особенно если дома подрастает ребенок.**

Чтобы предостеречь себя и своих близких, нужно прежде всего посмотреть, а все ли в порядке в вашей семье? Ведь наиболее распространенные причины, по которым подростки начинают пробовать наркотики, — неблагоприятная ситуация внутри семьи, психологические травмы, отсутствие понимания, доверия и открытости в отношениях с родителями.

Что конкретно нужно делать родителям, чтобы обезопасить своих детей?

- Внимательно изучите тему наркомании, виды психотропных веществ, их влияние на поведение и организм человека, последствия употребления. Эта информация поможет вам выявить проблему на начальном этапе и принять меры по спасению вашего ребенка.
- Научите своих детей открыто говорить с вами, делиться своими переживаниями, успехами и достижениями. Дайте им свободу в поиске того, что им действительно нравится.
- Внимательно изучайте круг общения ребенка, его друзей. Разрешайте проводить им время в вашем доме. Когда дети находятся на виду, намного легче уловить смену их интересов, настроений и своевременно принять меры.

- Подпишитесь на страничку сына или дочери в социальных сетях. Следите за новостной лентой ребенка, изучайте личную информацию в профиле, сферы его интересов и увлечений, определите «френд-зону». Не навязывайтесь, не комментируйте посты — просто наблюдайте со стороны.

- Следите за своим поведением и манерой общения. Если вы обладаете вредными привычками — покажите на собственном примере, как вы от них избавляетесь. Тем самым вы укрепите свой авторитет в глазах ребенка, докажете, что достигли поставленной цели, хоть это и было тяжело. Дети, которые растут в семьях, где не боятся говорить о серьезных проблемах и их последствиях, доверяют свои переживания, поддерживают друг друга и радуются каждому, пусть и незначительному, успеху, редко попадают в зону риска.

- Уделяйте больше внимания своим детям, проводите совместный досуг. В ваших силах создать комфортную и уютную семейную атмосферу, занять ребенка чем-то интересным и увлекательным. Если подросток постоянно будет испытывать эмоции радости и удовлетворения, которые ему дает семья и хобби, у него не возникнет необходимости идти на улицу в поисках новых впечатлений.

## НАРОДНАЯ ИНИЦИАТИВА

## Сообщите о нелегальной торговле!

**Жители смогут сообщать о выявленных ими фактах несанкционированной торговли по интернету.**

В целях повышения эффективности использования государственного имущества, а также оперативного пресечения фактов незаконного использования имущества Санкт-Петербурга комитетом имущественных отношений (далее — КИО) совместно с комитетом по земельным ресурсам и землеу-

стройству Санкт-Петербурга и некоммерческим партнерством «Союз малых предприятий Санкт-Петербурга» на базе Региональной информационной системы «Геоинформационная система Санкт-Петербурга» разработан и запущен новый интернет-сервис, позволяющий гражданам в режиме онлайн направлять в адрес КИО информацию о выявленных ими фактах несанкционированной торговли, в том числе не-

законной установки торговых объектов: ларьков, киосков, павильонов.

Интернет-сервис [rgis.spb.ru](http://rgis.spb.ru) призван обеспечить оперативное взаимодействие жителей города, предпринимательского сообщества, КИО, СПбГБУ «Центр повышения эффективности использования государственного имущества», администраций районов Санкт-Петербурга и иных заинтересованных государственных структур в борьбе с несан-

кционированной и недобросовестной предпринимательской деятельностью. Цели данного взаимодействия: защита правопорядка в сфере землепользования, а также создание условий для формирования комфортной городской среды и качественного единого торгового пространства, воспитанного на добросовестной конкуренции и взаимовыгодном сотрудничестве.

По материалам сайта [gov.spb.ru](http://gov.spb.ru)

## НАШИ МЕРОПРИЯТИЯ

# Кто куда, а мы на экскурсию!

Местная Администрация МО город Кронштадт организовала и провела для жителей ряд экскурсий по направлениям «Шлиссельбург — крепость «Орешек» и «Саблинские пещеры и водопады».

За прошедшие летние недели на этих экскурсиях побывали почти три с половиной сотни кронштадтцев.

Старинная русская крепость Орешек расположена в 24 км от Санкт-Петербурга, у Ладожского озера — в истоке Невы. Фортиция была основана новгородцами в 1323 г., с 1612 г. почти сто лет принадлежала Швеции, затем была отвоевана Петром I. Потеряв стратегическое значение, она превратилась в тюрьму для особо важных преступников. Здесь были в заключении Евдокия Лопухина (первая жена Петра Великого), император Иоанн VI, декабристы, народо-вольцы, эсеры, поляки, борющиеся за освобождение Польши. Здесь был казнен Александр Ульянов — брат В. И. Ленина. В 1941-1943 гг. небольшой гарнизон более 500 дней оборонял крепость от фашистов и защищал Дорогу жизни... Поистине в этом месте соединилась вся русская история!

А в 40 км от Северной столицы находится легендарное Саблино — местность, которая признана особо охраняемой природной территорией и имеет статус памятника природы. Здесь всего на 220 га располагаются два водопада, древнейшие каньоны рек Саблинки



и Тосны, древние курганы, скалы и пещеры. Самой крупной является пещера «Левобережная», охраняемая и открытая только для организованных посетителей в сопровождении проводников-спелеологов. Галереи пещеры протянулись под лесопарк и поселок более чем на 300 м, а общая длина ходов лабиринта превышает 5,5 км. В Саблинских пещерах имеются подземные озера, глубина которых достигает 3 м, и даже подземный православный храм. А еще здесь зимуют сотни летучих мышей — это

самая крупная популяция Ленинградской области.

Все экскурсии состоялись в рамках реализации целевой программы по организации и проведению досуговых мероприятий для жителей муниципального образования город Кронштадт.

— Мы с женой редко выезжаем из города, — рассказывает житель Кронштадта Владимир Шелин. — Как-то знакомые подсказали, что нужно обратиться в Местную Администрацию, и после решения несложных формальностей мы побывали в

удивительных местах. Раньше даже не слышали про поселок Саблино! Оказывается, в полу-сотне километров от Северной столицы есть настоящий каньон! Здесь и пещеры, и грохочущие водопады. Впечатлений — масса, а главное, общение с невероятной природой, которая, оказывается, есть не где-нибудь на Кавказе, а у нас под боком!

Восторженные отзывы об экскурсиях, что проводятся под эгидой муниципалов, можно услышать от многих жителей нашего района. Эти мероприятия не только интересны сами

по себе, но и грамотно организованы. В соответствии с техническим заданием каждый автобус с путешественниками сопровождает гид. Экскурсия проводится и на трассе, и на объектах.

Жители района с восторгом поддержали идею самой близкой к народу власти о расширении досуговых возможностей для кронштадтцев. Планируется, что экскурсионная деятельность МО будет расширяться — и географически, и познавательной.

**Н. Никифоров**

## Уважаемые кронштадтцы!

В Музее истории Кронштадта готовится выставка, посвященная развитию предпринимательства в нашем городе, а также жизни, быту и деятельности купеческих семей. Уверены, во многих семьях кронштадтцев сохранились письма, фотографии, документы, имеющие отношение к существованию предпринимательского сословия. Особый интерес представляют предметы жизни и быта купеческих семей и династий. Просим ознакомиться с ними сотрудников музея и поделиться семейными воспоминаниями.

**Справки по т. 435-08-73.**



## ШЕСТЬ СОТОК

### Наши на «АгроРуси»

В августе в Санкт-Петербурге, в КВЦ «ЭкспоФорум», прошла 27-я Международная агропромышленная выставка-ярмарка «АгроРусь-2018».

Организатором выставки-ярмарки является Министерство сельского хозяйства РФ при официальной поддержке правительств Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

Большая группа кронштадтских огородников и общественников посетила эту крупнейшую в России выставочную площадку для демонстрации возможностей малых форм хозяйствования. Наши огородники привезли на выставку несколько живописных корзин с плодами котлинской земли, цветы и даже консервацию, ознакомились с работой огородных хозяйств и садоводств Ленинградской области и других регионов страны.



В рамках мероприятия проводился конкурс садоводов нашего региона. Представители Кронштадта участвовали в пяти номинациях и даже завоевали призовые места. Так, в номинации «Гость заморский» первенствовала огородница из ОМИС Галина Скорнякова, третье место в номинации «Лучшая клумба» — у кронштадтской огородницы Ирины Зося. Грамотой награждена Валентина Беликова из «Аквы». Участвовали в агрофоруме и достой-

но представили Кронштадт Н. П. Медягина, А. М. Ксенофонтова, О. И. Оленева, Н. П. Соловьева, И. С. Фадеева, Н. В. Миронова, М. Н. Седова, Н. П. Масанова, О. А. Субботина и другие.

«АгроРусь» — масштабная выставка, которая служит платформой для демонстрации итогов реализации государственной программы развития сельскохозяйственной отрасли. Кронштадтские огородники участвовали на этой выставке в конкурсе садоводческого мастерства и, надо сказать, выглядели очень достойно.

По традиции организацию поездки взяло на себя Муниципальное образование.

**Н. Комаров**

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

# Спорт собирает друзей



**Жители Кронштадта уже привыкли к тому, что в муниципальном образовании ежегодно проводится множество физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий.**

Муниципальные турниры и первенства, спортивные праздники и оздоровительные занятия — форматы подобных мероприятий бывают разными. Соответственно, привлекают они разных участников: от обычных любителей физкультуры до профессиональных спортсменов.

Самым масштабным мероприятием минувшего лета стал спортивный праздник «Олимпийские кольца», посвященный Дню Военно-морского флота. Праздник, который состоялся 28 июля на городском стадионе, прошел с размахом. 340 любителей физкультуры и активного

образа жизни соревновались в разных видах спорта. Половину участников составили военнослужащие ЛенВМБ и гости, прибывшие на Главный военно-морской парад, — команды БПК «Североморск», ракетного крейсера «Маршал Устинов», АПЛ «Орел». В числе постоянных участников — команда Объединенного учебного центра ВМФ № 907, студенты и преподаватели ЛЭТИ. Среди гражданских — спортсмены и ветераны спорта Кронштадта и Санкт-Петербурга.

В программе были как командные соревнования: футбол, волейбол, баскетбол, мини-футбол, регбол, военно-спортивное многоборье, так и личные: настольный теннис и шахматы. Большую часть призовых мест заняли военнослужащие. По-настоящему спортивный праздник, орга-

низованный Местной Администрацией, пришлось всем по душе. Ведь на протяжении соревновательного дня реально чувствовались славные морские традиции Кронштадта.

После соревнования участники и зрители делились друг с другом и в социальных сетях эмоциями. Вот что пишет Ирина К.: «Не думала, что будет так замечательно! Готова участвовать снова!»

Многие кронштадтцы принимают участие в спортивно-оздоровительных мероприятиях «Бодрый вечер». Они проходят три раза в неделю в течение июня — сентября в 16-м квартале на баскетбольной площадке. Занятия с жителями проводят опытные инструкторы по групповым программам и пилатесу.

«Бодрые вечера» настолько полюбили жителям, что они приходят на площадку в любую погоду — в дождь, например, занимаются под зонтиками. В одной из соцсетей создана целая группа «Бодрый вечер в Кронштадте», участники которой (около 190 человек) делятся впечатлениями, обмениваются отзывами и предложениями. В основном люди пишут, что участие в данном мероприятии сделало их большой, дружной, веселой и бодрой командой,

что занятия дают им заряд силы, энергии и позитива.

«Мы с мужем стараемся не пропускать «Бодрые вечера». Нам нравится атмосфера, в которой они проходят. Очень нравятся тренеры. Особенно хорошо, что их двое, у них совершенно разные занятия, и это здорово! Они замечательно относятся к своей работе и к нам. Нам повезло, что мы можем заниматься под руководством таких тренеров, которые понимают и помогают нам. Конечно, нам не угнаться за молодыми, но мы стараемся. Огромное спасибо тем, кто это придумал!» — поделилась Любовь Ювенальева.

И напоследок — о ближайших спортивных событиях.

2 сентября с 12.00 до 16.00 на стадионе в Кронштадте (Тулунская ал., 11) состоится ежегодный физкультурно-оздоровительный праздник «Вершина».

Гостям праздника будет предложено несколько спортивных площадок на выбор: скалолазание, спортивное ориентирование, паркур, туристская полоса препятствий, беговелы, лазертаг и другие. Кронштадтцев также ждут мастер-классы по йоге и по единоборствам, творческие мастерские, мастер-класс от общественного движения «Раздельный сбор». Следите за информацией: [vk.com/kron\\_vershina](https://vk.com/kron_vershina).

22 сентября на стадионе ДЮСШ Кронштадта (Цитадельское ш., 31) состоится открытый турнир по стритболу. Для тех, кто не знаком с этим видом спорта, разьясняем: это мини-баскетбол с тремя игроками в командах и с одним кольцом. Участвовать могут все совершеннолетние желающие. Прием заявок по тел. 439-48-73 либо по электронной почте [kronusch@mail.ru](mailto:kronusch@mail.ru).



## Прими участие в «Вершине»!

**2 сентября на стадионе в Кронштадте состоится ежегодный физкультурно-оздоровительный праздник «Вершина».**

Гостям праздника будет предложено несколько спортивных площадок на выбор:

- скалолазание;
- спортивное ориентирование (фотоориентирование, ориентирование в лабиринте);
- паркур; туристская полоса препятствий;
- беговелы;
- лазертаг и пр.

А также несколько развлекательно-оздоровительных площадок:

- мастер-классы по йоге;
- мастер-классы по оказанию первой помощи;
- творческие мастерские (рукоделие, арт-мастерские и пр.);
- мастер-класс от общественного движения «Раздельный сбор» и пр.

### В РАМКАХ ПРАЗДНИКА «ВЕРШИНА» ПРОВОДЯТСЯ КОНКУРСЫ!

1. «Семейный активный отдых»: рисунок всей семьи, занимающейся спортом;

2. «Четвероногие спортсмены»: смешные фото домашних питомцев в стилистике спорта;
3. «Спортивный город»: интересное фото, сделанное в городе Кронштадте, связанное со спортом.

Фото загружайте в группу «ВКонтакте» «Вершина в Кронштадте» [vk.com/kron\\_vershina](https://vk.com/kron_vershina): в комментарии под афишей мероприятия «Вершина», закрепленной на стене группы, или в альбом «Вершина-2018» с пометкой названия конкурса.

Рисунки приносите на мероприятие «Вершина» к стойке регистрации при входе на стадион.

Ждем вас на интересном спортивном празднике в Кронштадте!

**2 сентября с 12.00 до 16.00, город Кронштадт, Тулунская аллея, 11, стадион.**

Следите за информацией: [vk.com/kron\\_vershina](https://vk.com/kron_vershina).

### «КМВ» распространяется БЕСПЛАТНО

«Кронштадтский Муниципальный Вестник» можно найти по следующим адресам: Муниципальный Совет, Местная Администрация города Кронштадта (ул. Зосимова, д. 11, лит. А); администрация Кронштадтского района Санкт-Петербурга (пр. Ленина, д. 36); ДЮСШ (Цитадельское шоссе, д. 31); Городская поликлиника № 74 (ул. Комсомола, д. 2); детская поликлиника № 55 (ул. Зосимова, д. 13); Центральная библиотека (Советская ул., д. 49); социальный дом (пр. Ленина, д. 15); Кронштадтское отделение Пенсионного фонда (Пролетарская ул., д. 21-23, лит. А); Совет ветеранов войны и труда (Советская ул., д. 1); Центр социальной реабилитации инвалидов (Ленинградская ул., д. 9); Городская больница № 36 (ул. Газовый Завод, д. 3); Библиотека семейного чтения (ул. Гидростроителей, д. 6); Кронштадтский дворец культуры «Бастин» (Советская ул., д. 35); магазин «Полушка» (ул. Комсомола, д. 13); ГБОУ ДОД Дом детского творчества «Град чудес» (ул. Ленина, д. 51); Многофункциональный центр (пр. Ленина, д. 39, лит. А); магазин «Пятерочка» (пр. Ленина, д. 8); Туристско-информационный центр (ул. Мартынова, д. 1/33); Военно-морской госпиталь № 35 им. Семашко (ул. Мануильского, д. 2); ГБОУ ДОД ДМЦ «Юный моряк» (Советская ул., д. 39); универсам «Победа-24» (ул. Станюковича, д. 8, лит. А); отделение Сбербанка России (ул. Станюковича, д. 5); детский сад № 18 (Кронштадтское шоссе, д. 34, корп. 2); детский сад № 18 (ул. Станюковича, д. 10); магазин «Пятерочка» (ул. Станюковича, д. 5); Музей истории Кронштадта (Якорная пл., д. 2, лит. А); Музей истории Кронштадта, филиал (Ленинградская ул., д. 2).

#### КРОНШТАДТСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК

Учредитель: Местная Администрация города Кронштадта (197760, Санкт-Петербург, Кронштадт, улица Зосимова, дом 11, литера А). [www.kronmo.ru](http://www.kronmo.ru).

Свидетельство о регистрации газеты «Кронштадтский муниципальный вестник» ПИ № ТУ 78-00995 от 17 октября 2011 г. выдано управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленобласти.

Адрес редакции: 197760, Санкт-Петербург, Кронштадт, улица Зосимова, дом 11, литера А. Тел. 311-22-57. E-mail: [info@makron-spb.ru](mailto:info@makron-spb.ru).

Главный редактор: С. А. БАНДУРА.

Номер подписан в печать: по графику — 29.08.2018 в 12.00; фактически — 29.08.2018 в 12.00.

Распространяется бесплатно. 6+

Издатель: ООО «ИД «КУРЬЕР-МЕДИА».

Адрес издателя: 197136, Санкт-Петербург, ул. Всеволода Вишневого, д. 12, лит. А, пом. 2Н, оф. 203. Тел. 401-68-30.

Директор: С. А. ЯРКОВА.

Отпечатано в типографии ООО «Фирма «Курьер», 196105, Санкт-Петербург, Благодатная ул., д. 63.

Тираж: 5000 экземпляров. Заказ № 1230.